

# 24 и 25 июля — ударные дни по заготовке кормов. Труженики села, все, как один, выйдем на луга, примем активное участие в стоговании сена и заготовке сенажа!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## БАЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

Суббота, 24 июля 1971 г. № 87 (2489)

25 июля — День Военно-Морского флота СССР



### НА СТРАЖЕ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

В День Военно-Морского Флота наш народ чествует военных моряков, кораблестроителей, всех, кто помогает отечественному флоту расти и совершенствоваться.

Советская страна — великая морская и океанская держава. И наш Военно-Морской Флот — зоркий страж ее морских и океанских рубежей. На воде и в подводных глубинах, на суше и в воздухе — всюду советские моряки и морские летчики неустанно несут свою боевую вахту. Они ни на минуту не забывают, что живут в неспокойном мире. Агрессивные силы империализма, прежде всего США, постоянно обостряют международную обстановку, то и дело прибегают к опасным авантюрам и провокациям. В этих условиях, как подчеркнул ХХIV съезд партии, всемерное повышение обороноспособности нашей Родины остается одной из самых главных задач.

Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства, благодаря героическому труду рабочих, инженеров, ученых в нашей

◆  
Инженер-адмирал  
П. КОТОВ,  
заместитель  
Главнокомандующего  
Военно-Морским  
Флотом СССР

стране создан качественно новый ракетно-ядерный, подводно-авиационный океанический флот. Основа его боевой мощи — атомные подводные лодки, вооруженные дальнобойными ракетами с подводным стартом и самонаводящимися торпедами.

Современный надводный флот — это ракетные, противолодочные, противоминные, десантные корабли и корабли других классов, которые способны решать широкий круг боевых задач в войне на море. Корабль — сложное инженерно-техническое сооружение. На нем — оружие различного назначения, радиоэлектронное и навигационное оборудование.

энергетические установки, автоматизированные управляющие устройства.

Новейшие достижения науки и техники позволили создать также мощную ракетоносную и противолодочную авиацию, которая может действовать в удаленных районах океана, в любых условиях погоды. Береговые ракетно-артиллерийские войска флота оснащены управляемыми ракетами, что обеспечивает надежную оборону побережья и важных военно-промышленных объектов в прибрежных районах страны от нападения с моря. Значительно повысились маневренность и ударная сила нашей прославленной морской пехоты. Она оснащена современной боевой техникой и оружием.

Возросшие технические и оперативно-стратегические возможности позволяют нашему Военно-Морскому Флоту успешно решать боевые задачи в любых районах океана.

Самую большую нашу гор-

(Окончание на 2 стр.).

#### Заготовляют сенаж

22 июля приступил к заготовке сенажа колхоз «Россия». За неполный рабочий день здесь заготовлено 25 тонн этого ценного корма. Механизаторы поставили перед собой задачу заготовлять в день не менее 60 тонн сенажа.

Наш корр.

От Горскина до Пермяков  
Повысим темп работ,  
Чтоб заготовленных кормов  
На весь хватило год.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийного и рабочего комитетов, дирекции совхоза «Рассвет» на районную Доску почета заносится:

Салагаев И. Е. — звеньевой механизированного звена, Вершинин Ю. И., Сергеев И. Т., Захаров И. Ф., Беляев В. И. — члены звена, застоговавшие за пять дней 325 тонн сена при норме 150 тонн.

### ЗА ДЕНЬ — 50 ТОНН

Еще с вечера 21 июля механизированное звено Анатолия Песоцкого настроилось на выполнение двух норм пресс-подборщиком. День удался словно по заказу. В 11 часов Павел Старков и Григорий Иванов уже были у места работы. Могли бы раньше приступить к делу, да сено еще волглое было.

Заданный ритм в начале был выдержан до конца смены, т. е. до 10 часов вечера. И вот результат. Двумя пресс-подборщиками было заготовлено 40 тонн сена, или выполнено более двух норм.

— Такой производительности

еще ни один механизатор, говорит управляющий фермой совхоза «Пермяковский» т. Пегашев. — Всего ферма в этот день заготовила 50 тонн хорошего сена. Но этот показатель для нас — не предел. Сегодня и завтра мы намереваемся сделать еще больше. К тому же вслед за пресс-подборщиком пусть все имеющиеся транспортные средства. Будем собирать, укладывать и подвозить тюки к месту зимовки скота. Люди у нас настроены по-боевому. Да и быть не может, ведь на носу урожая.

Наш корр.

### ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Молодежное звено, которое возглавляет комсомолец Алексей Краснов, за неделю заготовило более 240 тонн сена, ежедневно выполняя норму на 120—140 процентов, стягивает по 28—30 тонн сена. Это лучший показатель по совхозу «Моховский».

Успех звена не случаен. Члены звена М. Н. Кушинский, А. Е. Клаус, рабочий с Колмогоровского карьера, Г. В. Иштыков, А. М. Рабжев, А. С. Надымов умеют це-

нить время и при выдающейся погоде работают не покладая рук. Не случайно и то, что переходящее Красное знамя, которое было завоевано совхозом по итогам за вторую декаду июля, вручено именно этому звену в знак большого вклада звена.

Принимая знамя, звено дало слово выполнять ежедневно норму на 150 процентов. Верится, что так и будет.

Л. САФОНОВА.

### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Оперативные данные управления сельского хозяйства района по 23 июля.

#### СОВХОЗЫ:

«Родина»	59,0	41,0
«Рассвет»	59,0	12,5
«Моховский»	31,0	75,0
«Н.-Пестеревский»	28,4	5,0
«Горский»	28,0	6,7
«Пермяковский»	22,1	36,0
«Гурьевский»	16,7	—
«Беловский»	12,0	—
«Салаирский»	10,2	7,0
«Бачатский»	6,0	41,0
«Инюшинский»	6,0	—
«Степной»	4,0	46,0

#### КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»	37,0	—
«Россия»	19,8	2,5
им. Ильича	17,0	10,0
им. 21 партъезда	13,4	15,0
«Правда»	10,0	6,0
«Кузбасс»	6,5	—
По управлению	26,0	23,0

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В эти дни советский народ са-  
моотверженно трудится над пре-  
творением в жизнь решений XXIV  
съезда КПСС, наметившего гран-  
диозную программу хозяйствен-  
ного и культурного строительства  
в нашей стране. Большую и от-  
ветственную задачу решают тру-  
женники села, трудом и старанием  
которых создаются условия для  
дальнейшего повышения матери-  
ального уровня жизни народа. Не  
стоят в стороне и труженики  
сельского хозяйства нашего рай-  
она. Они поставили перед собой  
задачу в текущей пятилетке по-  
высить урожайность зерновых на  
30 процентов, производство мя-  
са увеличить на 28, молока на  
24,5 и яиц на 50 процентов по  
сравнению с прошлой пятилеткой.  
Выполнение этих задач требует  
немалых усилий от всей районной  
организации, от того, какое ме-  
сто в своей деятельности займут  
профсоюзные, комсомольские ор-  
ганизации, хозяйственные руково-  
дители и специалисты.

Большинство первичных партий-  
ных организаций проводят боль-  
шую организаторскую работу в  
коллективах в этом направлении.  
Они обстоятельно разъясняют ма-  
териалисты XXIV съезда КПСС среди  
рабочих и колхозников, провели  
партийные собрания, на которых  
обсудили итоги работы XXIV съез-  
да партии и задачи первичных  
партийных организаций, где опре-  
делены меры по дальнейшему  
подъему сельского хозяйства.  
Сейчас постановления этих собра-  
ний находятся под строгим конт-  
ролем партийных комитетов.

Повседневная организаторская  
работа — залог успеха. Пони-  
тиельно в этом отношении начина-  
ние партийной организации кол-  
хоза имени Ильича. Партий и

правление колхоза прежде всего  
сделали упор на социалистичес-  
кое соревнование колхозников,  
видя в нем одно из решающих  
условий для мобилизации труже-  
ников полей и ферм на успешное  
выполнение планов. В коллек-  
тивах проведены собрания, на кото-  
рых взяты общеколхозные и ин-  
дивидуальные обязательства. Но  
на этом здесь не ограничились.  
Партий позаботился о том, что-

райкома партии как раз и обра-  
тил на это внимание, обсудив  
вопрос «О мерах по созданию  
прочной кормовой базы в колхо-  
зах и совхозах района». Пленум  
утвердил программу районной  
партийной организации на теку-  
щую пятилетку по обеспечению  
животноводства высококачествен-  
ными кормами. Подобные мероп-  
риятия разработаны и утвержде-  
ны во всех колхозах и совхозах.

добросовестными людьми, комму-  
нистами, комсомольцами, передо-  
вными рабочими. Партийным и  
профсоюзовым организациям сле-  
дует по деловому организовать  
социалистическое соревнование  
между звенями и бригадами.  
Широко показывать опыт пере-  
довых звеньев, использовать раз-  
нообразные формы морального и  
материального поощрения.

Большая роль партийных групп.

За последние годы у нас в хо-  
зяйствах твердо укоренился груп-  
повой метод уборки. Необходимо  
и в этом году широко использо-  
вать этот метод.

Организующим ядром, центром  
всей массово-политической работы  
на уборке урожая должны стать  
партийные группы. Авангардная  
роль коммунистов, их личный  
пример организованности, дисцип-  
лины, высокой производительнос-  
ти труда, умение организовать  
весь коллектив — вот что долж-  
но просматриваться через работу  
партийных групп.

Особую заботу и внимание  
следует проявить о быте людей,  
занятых на уборке урожая. Поле-  
вые стоянки, вагончики, обществен-  
ное питание, организация отдыха  
людей — все должно быть взято  
под особый контроль.

Правильно поступают партий-  
ные комитеты и руководители  
колхозов «Правда» (Шепин,  
Адаев), «Сибирь» (Клименков,  
Кузьмин), им. 21 партсъезда  
(Павельев, Паршуков), которые  
уже сейчас начинают наводить  
порядок в кульстанах, готовятся  
встретить людей из города.

Партийные комитеты должны  
в ближайшие дни рассмотреть  
эти вопросы, конкретно опреде-  
лить ответственных лиц за каж-  
дый участок, наметить планы  
массово-политической работы.  
Повседневная, целеустремленная  
организаторская работа партий-  
ных организаций явится хорошим  
основанием для успешного выпол-  
нения решений XXIV съезда  
КПСС.

Е. МАКАРОВ,  
секретарь РК КПСС.

лись непосредственно на сухопутных фронтах.  
Отмечая День Военно-Морского Флота  
СССР, советские моряки бдительно стоят на  
страже своего Отечества, интересов социали-  
стического содружества, мира и безопасности  
во всем мире.

На снимке: группа передовых моряков —  
классных специалистов (слева направо) от-  
личники матрос М. Латышев, главный стар-  
шина И. Бублик, старшина первой статьи  
В. Кулеш и главный старшина Э. Вукс.

ный вклад в упрочение боевого  
союза дружественных армий и  
флотов. Это ярко продемонст-  
рировали учения «Восток-16» по  
«оружию» и «Север», проведен-  
ные в последние годы.

Вся боевая учеба и ратный  
труд военных моряков нацелен  
на сейчас на успешное выпол-  
нение сложных и ответственных  
задач, которые поставил перед  
Советской Армией и Военно-  
Морским Флотом XXIV съезд  
Ленинской партии. Охраняя  
мирный труд своего народа,  
экипажи кораблей, самолетов,  
морских пехотинцев, береговые  
ракетчики бдительно и надежно  
оберегают границы нашей Ро-  
дины на морях и океанах. «Со-  
ветские люди», — отмечалось в  
Отчетном докладе ЦК КПСС  
XXIV съезду, могут быть уве-  
рены, что в любое время дня  
и ночи наши Вооруженные Си-  
лы готовы отразить нападение  
врага, откуда бы оно ни исхо-  
дило».



Окончание. Начало на 1 стр.

## НА СТРАЖЕ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

дость составляют кадры воен-  
ных моряков — высокообразо-  
ванных, закаленных духовно и  
физически, беспредельно пред-  
анных своему народу, партии  
и правительству, великим иде-  
алам коммунизма. Образ воина-  
героя в бескозырке, тельняшке  
и бушлате был, есть и будет  
примером бесстрашния, воинской  
доброты и мужества для новых  
поколений. Всему миру известны  
героические дела советских  
военных моряков в годы рево-  
люции и гражданской войны, их  
беспримерные подвиги в  
жестоких битвах с германским  
фашизмом и японским мили-  
таризмом.

Достаточно сказать, что во  
время Великой Отечественной  
войны подводные лодки, мор-  
ская авиация и надводные ко-  
рабли нашего флота уничтожи-  
ли более 1300 транспортов и проходят настоящую школу бое-

вой выучки, моральной и физической закалки, приобретают  
нужное для современной войны  
умение управлять сложной ко-  
рабельной техникой, — словом,  
учатся военному делу настоя-  
щим образом, как и завещал  
великий Ленин.

Воспитанные на революцион-  
ных и боевых традициях отече-  
ственного флота, советские моря-  
ки зорко стоят на страже  
безопасности своей Родины,  
упорно овладевают сложной во-  
енной техникой. Мы с удовлет-  
ворением отмечаем, что  
корабли и части с каждым  
годом пополняются все более  
грамотными, технически подго-  
товленными людьми. Сейчас  
подавляющее большинство ко-  
рабельных офицеров имеют  
высшее образование. Множатся

ряды отличников и классных  
специалистов. Тон повсюду за-  
дают коммунисты.

В канун XXIV съезда КПСС  
советские моряки рапортовали  
партии и народу о достижении  
новых высот мастерства в пред-  
съездовском соревновании. Так,  
на подводном ракетоносце «Ле-  
нинец» девяносто пять процен-  
тов экипажа стали отличника-  
ми боевой и политической под-  
готовки, почти все моряки —  
классными специалистами. Больших успехов добились эки-  
пажи противолодочного крейсе-  
ра «Москва», ракетного крейсе-  
ра «Варяг», крейсера «Киров»  
и многих других кораблей.

Советские моряки всемерно  
крепят дружбу и сотрудничество  
с товарищами по оружию  
братьев стран, вносят достой-

25 июля—день работника торговли



Коммунистическая партия и советское правительство большое внимание уделяют развитию торговли, лучшему обслуживанию населения. 32 тысячи магазинов и 47500 предприятий общественного питания построено в городах и селах страны за годы восьмой пятилетки.

Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено значительно расширить сеть магазинов, столовых, кафе. Розничный товарооборот увеличится в 1,4 раза.

Тысячи работников торговли внимательно относятся к своему благородному труду, способствуют работоспособности и хорошему настроению каждого из нас.

На снимке: в новом поселковом магазине колхоза имени Ленина Шумилинского района Витебской области. За раскладкой товаров продавцы М. М. Юрченко и Л. М. Зубарева.

Фото Г. Усламова (Фотохроника ТАСС)

## С концертом в село

Сенокосная страда в полном разгаре. И как приятно после напряженного трудового дня прийти в клуб и посмотреть концерт художественной самодеятельности. В совхозе «Родина» открыли селян в эту стадную пору отведенное должное место. Здесь организована агитбригада.

Самодеятельные артисты побывали с концертами в Дунай-Ключе, Бродовой, Задубровке. Рабочие совхоза, горожане, прибывшие на помощь совхозу, тепло встречают каждое выступление вокальной группы в составе которой солистка Валентина Якимова, Ася Петрова, Люба Матлахова, Таня Мамеева и Аня Гаршина. Не меньший успех падает на долю Николая Устюжанина, солиста, вокального ансамбля, исполнителя лирических песен.

Пользуется успехом дуэт баянистов в составе Сергея Евдокимова и Валерия Рябкина. Весело проходят юмористические сцены, которые ведут Саша Земляков и Вова Краев. Горячие аплодисменты зрителей вызывает выступление участника районного смотра детской художественной самодеятельности шестиклассника Менчурецкой школы Вани Ильющенко.

Перед каждым концертом агитбригада выпускает «боевой листок», в котором отмечаются передовики и критикуются нерадивые. Планы у менчурцев большие. Они побывают на всех фермах совхоза, выступят в день животновода на центральной усадьбе, обменяются концертами с соревнующимся совхозом «Пермяковский». В. РЯБКИН.

## На достигнутом не остановимся

Завтра—День работника торговли. Этот праздник в нашем районе будет отмечать почти тысячи коллектив работников прилавка и предприятий общественного питания. В первом полугодии кооператоры системы Беловского райпотребсоюза, выполняя решения XXIV съезда КПСС, добились заметных успехов в финансово-хозяйственной деятельности. С каждым днем растет политическая активность и трудовой подъем кооператоров. В наших торговых предприятиях в этом году заметно активизировалась работа по повышению культуры обслуживания. Значительно улучшилась пропаганда передовых методов и форм торговли, ширится социалистическое соревнование коллективов и отдельных работников за коммунистический труд.

Творческий, вдохновенный труд, хорошая организаторская работа, бесперебойная доставка товаров в торговые предприятия решают судьбу успехов. Наши замечательные передовики торговли и общественного питания, заготовок и производства приняли повышенные обязательства и встали на трудовую вахту за досрочное выполнение социалистических обязательств текущего года.

Известно, что успех работы каждого торгового работника зависит от того, как он умеет применять тот или иной метод изучения и удовлетворения спроса населения, насколько он любит работу, сознательно относится к ней и отдает делу свои знания и способности.

Продавец—основная фигура в торговле. Через него осуществляется связь между

план товарооборота в целом по райпотребсоюзу за 6 месяцев выполнен на 101,7 процента. Сверх плана населению продано товаров на 170 тысяч рублей. Прирост товарооборота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил более 7 процентов. Это значит, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года продано товаров населению больше на 689 тысяч рублей. Особенно хорошо поработили коллектизы Моховского, Менчурецкого, Гурьевского рабкоопов и горкооптогра.

План общественного питания выполнен в целом по райпотребсоюзу на 111,4 процента, все потребительские общества справились с планом по общественному питанию. Значительно увеличилась продажа книг населению. За 6 месяцев сверх плана продано литературы на 1505 рублей.

Для активизации торговли потребительскими обществами района проведена районная ярмарка, 14 выставок-продаж отдельных групп товаров, две выставки-продажи кулинарных и кондитерских изделий. Переоборудовано три магазина, один переведен на самообслуживание. Но встречая свой праздник, работники торговли района не успокаиваются достигнутыми успехами, направляют свои усилия на устранение еще встречающихся порой недостатков в обслуживании населения.

Сейчас райпотребсоюзом разработаны мероприятия по выполнению плана товарооборота во втором полугодии и дальнейшему улучшению обслуживания тружеников района. Ими в частности, предусмотрено проведение 20 выставок-продаж отдельных групп товаров, открытие во втором полугодии шести новых магазинов, перевод в ряде сел магазинов на самообслуживание и т. д. И работники торговли нашего района прилагают все силы к тому, чтобы выполнить намеченные планы, чтобы покупатели всегда оставались довольны.

Г. ВАСИЛЬЕВА,  
зав. торговым отделом  
райпотребсоюза.



Почти всю свою трудовую жизнь Ф. И. Епифанцева посвятила торговле. Сейчас она заведует промышленным магазином Моховского рабкоопа. Довольны моховчане работой Файны Ивановны.

На снимке: Ф. И. Епифанцева.  
Фото В. ЧЕНЦОВА.

## ХЛЕБУ—ДОБРЫЕ ЗАКРОМА

### Беседа на важную тему

На месяц раньше установленного срока закончен ремонт хлебоприемных и перерабатывающих предприятий в Молдавии, Краснодарском крае, Ставрополье. Готовы к приему зерна заготовители Украины, Ростовской области и других южных областей и республик. Хорошо ведут подготовку технической базы в центральных и восточных областях страны.

Отрадная примета наступающей уборочной кампании — возросшая механизация. На заготовительные предприятия никогда еще не по-

ступало столько техники, как теперь. К массовой уборке мы будем иметь такое количество весов, которые за час смогут пропустить более 90 тысяч автомобилей. Это значит, что все производимое колхозами и совхозами в течение суток зерно будет взвешено за три часа.

Заметно уменьшается простой автомашин в ожидании разгрузки. На хлебоприемных предприятиях вместо маломощных повсеместно устанавливаются большегрузные автоподъемники на 15-30 тонн. За пять лет их число увеличилось более чем в семь раз. Теперь во время уборочной страды у нас будет действовать 25 тысяч автомобильных подъемников. За час тонн хлеба.

они смогут разгрузить 250 тысяч автомашин, или один миллион тонн зерна.

Нельзя не отметить и другую характерную примету времени — массовое строительство элеваторов. Из всех существующих предприятий они — самые надежные и эффективные хранилища хлеба. В нынешней пятилетке их мощность увеличится в два раза! О размахе строительства можно судить по таким примерам. Только за пять прошедших месяцев в стране сдано 35 элеваторов — высокоматематизированных предприятий, где человек лишь наблюдает за работой механизмов. Около 400 тысяч тонн зерна нового урожая вместят они в свои закрома. К концу же года кладовые новых «степных небоскребов» смогут принять миллионы

На календаре — июль, а хлебные нивы Кубани, Ставрополья, южных районов Украины и Средней Азии уже оделись в золотой наряд осени. Здесь, первыми захватывают сев и первыми начидают жатву. По проселочным дорогам, большакам на хлебоприемные пункты бегут вереницы автомобилей с зерном нового урожая. Быстро принять его, вовремя прополоскать, очистить и разместить в надежные закрома — основная задача заготовителей. Готовы ли они к этому?

—Хлебоприемные и перерабатывающие предприятия, — сообщил корреспонденту ТАСС В. Дорошенко заместитель начальника главного управления элеваторной промышленности Министерства заготовок СССР Ф. Г. Логинов, — имеют хранилища, которые смогут принять и разместить все в остальных — к 1 августа.

# ТЯНИ — ТОЛКАЙ

ИДУ НА «ТАРАН»...

Не блещет трудовыми делами механизатор колхоза «Сибирь» Петр Носов. Зато среди местных выпивох он всегда в лидерах. А 22 июля напился до такой степени, что пытался на «ДТ-54» таранить поезд. Правда, не доехав 69 сантиметров до железнодорожного полотна, Носов... заснул. Спас крутой подъем, трактор заглох.

Самогонки нализаются  
Где-то Петя Носов в «дым»  
И товарный сбить пытается  
Поезд трактором своим.

## Шефы темпы задают

О шефской помощи предприятий совхозам и колхозам сказано много хороших слов. И очень жаль, что отдельные нерадивые горожане бросают тень на эту добрую славу. Так, например, в первом отделении совхоза «Моховский», по заявлению управляющего А. А. Скулкина, люди, приехавшие с «Кузбассрадио» на прополку турнепса, большую часть времени «загорают». Слухи разные и толки К нам в редакцию идут. Говорят, что на прополке Шефы темпы задают. Выезжают в поле рано. Уважая сельский труд. И... от женщин-моховчанок Верст на десять... отстают.

## СОМНИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ

Вольготно чувствует себя на полях совхоза «Пермяковский» личный скот жителей. Се стороны же Пермяковского сельского Совета необходимых мер к предотвращению потери хлебов не принимается. виновные не наказываются.

Опыт есть,  
И поделиться  
Пермяковцы им хотят.  
Там у них пасти в пшенице  
Можно всем своих телят.

Спорт — Спорт — Спорт

## Чемпион определился

18 июля в Белове на стадионе «Металлург» проводилось первенство района по волейболу. В этих соревнованиях приняли активное участие коллективы физкультуры совхозов «Салаирский», «Инженерный», «Родина», «Ново-Пестеревский», колхоза имени Ильича и команда районного центра.

Команда совхоза «Салаирский», проявив завидное упорство, заняла первое место. На втором месте команда района центра, на третьем — колхоза имени Ильича.

Следует отметить, что по-прежнему многие коллективы физкультуры не являются на соревнования. Это команды совхозов «Пермяковский», «Моховский», «Горскининский». Даже прошлогодний чемпион района — команда совхоза «Бачатский» — не прибыла на соревнования.

М. ПИЯГИН,

председатель ДСО «Урожай».  
На снимках: вверху — команда-победительница совхоза «Салаирский». С кубком в руках капитан команды Виктор Мелехин, внизу — момент игры.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.



## Спорт — дело творческое

В кабинете председателя шахткома Александра Яковлевича Аботина стоит несколько кубков. Эти спортивные трофеи горняки получили в прошлые годы, участвуя в районных и областных соревнованиях. Здесь кубок района по многоборью, лыжкам, городкам, шахматам. Сервиз, хрустальная ваза, — награда за первое место по волейболу. Чувствуется, что в былье годы горняки крепко дружили со спортом. Как же сейчас обстоят у них дела спортивные? Беседую с заместителем секретаря комсомольской организации Раисой Новожиловой.

— Похвальстись результатами не могу, — говорит она. — Причина? Нет нормальных условий для тренировок. Есть у нас внештатный инструктор по спорту Виктор Кустовинов. Парень энергичный, спортсмен хороший. Но организовать работу не может. На комсомольском собрании слушали отчет о его работе. Приняты постановление об улучшении работы. Но оно, к сожалению, остается невыполненным.

Более точен в оценке спортивной работы секретарь партийной организации Виктор Тихонов. Щепак:

— До спорта руки не доходят. Прежде всего план по добыче угля. Временами работаем не-плохо. Участвуем в районных соревнованиях по футболу. Приводим чемпионаты шахты по шахматам, волейболу. Освобождаем спортсменов на тренировки и соревнования. Но все это носит эпизодический характер. А вот кропотливой, повседневной работы нет.

В одном из пунктов социалистического обязательства рабочих, служащих и ИТР шахты «Сигнал» записано так: «Построить в 1971 году спортивный комплекс в районе промплощадки шахты».

Спортивный комплекс. Невольно нашему воображению рисуется сооружение величественное и грандиозное. Но спустимся с небес на землю. Оглянемся окрест. Где же оно? На некотором расстоянии от административного здания шахты разбит сквер. Буйная поросль молодых деревьев украшает этот микрорайон. Здесь планируется построить спортивный

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

## Домашний доктор

Целебные свойства растения алоэ были известны и высоко ценились еще в глубокой древности. В быту алоэ зовут «столетником» или «домашним доктором». Современная фармакология широко использует алоэ для изготовления различных препаратов. Смеси с соком растения применяют при истощении организма после перенесенной тяжелой болезни, при лечении различных кожных заболеваний. Алоэ нашло широкое распространение и в косметике для устранения раздражений, излишней жирности лица.

Ю. НОВОКШОНОВ,  
(корр. ТАСС).

## СМОТР НА ЛУЧШУЮ СЕЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ВДПО

37 денежных премий на общую сумму без малого 10 тысяч рублей (в том числе две первых — по 500 рублей, пять вторых — по 300 рублей, десять третьих — по 200 рублей и поощрительные по 100 рублей каждая) учредил Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного общества для победителей смотра на лучшую противопожарную работу, проводимую первичными организациями ВДПО колхозов и совхозов Российской Федерации.

Итоги смотра первичных организаций и добровольных пожарных дружин колхозов и совхозов республики будут подведены 1 декабря 1971 года. Условиями смотра предусмотрено вовлечение широкой общественности в работу добровольного пожарного общества, ознакомление сельских жителей с мерами предупреждения и борьбы с пожарами.

В задачу смотра также входит приведение в образцовое состояние пожарных депо, сараев, водоисточников, подъездных путей к ним, первичных средств

пожаротушения, техники, средств связи и оповещения.

Предусматривается в ходе общественного смотра оборудование в каждой бригаде колхоза, отделения совхоза угольников с наглядной противопожарной агитацией, проведение докладов и бесед среди населения на противопожарные темы, выпуск сатирических газет, информирование партийных, советских и хозяйственных организаций ВДПО колхозов и совхозов Российской Федерации.

При оценке работы первичной организации ВДПО колхоза, совхоза будет учитываться уровень пожарно-профилактической работы, осуществление общественного контроля и, самое главное, отсутствие пожаров в хозяйстве в период проведения смотра, наличие боеспособной ДПД и пожарно-сторожевой охраны.

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

25 июля в 12 часов в с. Заречном состоится открытие «Комната быта». В этот день будет проходить выставка-продажа с демонстрацией моделей. Предлагается большой выбор швейных изделий: платьев, костюмов мужских, брюк, курток из болоньи, корсетных изделий, одеял, матрасов. В дальнейшем приемный пункт по ремонту одежды и пошиву легкого платья будет работать постоянно.

Часы приема с 11 до 19 часов. Выходной день — понедельник.

ОП 12480 Тираж 6620 Типография г. Белова.